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Постановка проблеми. Ґрунтообробні знаряддя зі сферичними дисковими 
робочими органами (СДРО) мають високу технологічну надійність роботи серед 
інших робочих органів, що дуже важливо при підготовці ґрунту до сівби 
зернових у стислі строки на полях з пожнивними рештками зернових, сої, ріпаку 
та інших культур. Останнім часом ґрунтообробні знаряддя зі СДРО широкого 
застосовуються на всіх видах обробітку ґрунту, починаючи від мілкого на 
лущенні стерні після збирання врожаю до основного в усіх ґрунтово-
кліматичних зонах України. Ці знаряддя маючи переваги у відносній простоті 
конструкції і експлуатаційному використанні, скорочують витрати енергії до 20 
% і підвищують продуктивність праці на 20-25 % при якісному обробітку ґрунту 
відповідно до агровимог. Сьогодні для обробітку ґрунту на глибину до 16-18 см 
ринок сільськогосподарської техніки пропонує ґрунтообробні знаряддя зі СДРО, 
диски яких встановлено під кутом до вертикалі. Деяке підвищення складності 
конструкції цього знаряддя окупається покращенням якості обробітку ґрунту і 
зменшенням витрат енергії. 

Виклад основного матеріалу. В конструкціях дискових ґрунтообробних 
знарядь застосовуються робочі органи з різною формою та розмірами (рис. 1) [1]. 
Дискові борони з батарейним розміщенням робочих органів за конструкційним 
вирішенням дозволяють встановлювати і регулювати тільки величину кута атаки 
розташування дисків до напряму руху.  

За формою сферичності використовують дискові робочі органи з 
постійною кривизною, тобто сферичні, а також у вигляді зрізаного конуса. 
Можливі також диски зі змінною кривизною, еліптичні, параболічні та інші.  

У виробництві найбільшого застосування знайшли сферичні диски з 
постійною кривизною сфери.  

За формою загострення леза використовують диски з однобічним 
зовнішнім загостренням відносно до кривизни сферичності дисків, з внутрішнім 
або двобічним загостренням. У виробництві найбільше застосування знайшли 
диски з зовнішнім загостренням.  
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Рис. 1. Варіанти конструкційного виконання дискових робочих органів: 

1 – плоский суцільний; 2 – вирізний сферичний; 3 – рифлений плоский; 4 – 
сферичний суцільний; 5 – конічний; 6 – купольний; 7 – безцентровий вирізний; 8 
– вирізний з задньою випуклістю; 9 – плоский суцільний; 10 – плоский хвилястий; 
11 – плоский з випуклостями; 12 – плоский гофрований  
 

За формою леза сферичні диски поділяються на диски з суцільним лезом 
та, так звані, вирізні. При цьому вирізи можуть бути трикутні, трапецієвидні, 
овальні та іншої форми.  

За способом встановлення диски можуть бути з відхиленням в 
горизонтальній площині до напрямку їх руху, так званого кута атаки, для 
забезпечення найбільш ефективного розпушення ґрунту в залежності від його 
фізико – механічних характеристик. Більш універсальним встановленням дисків 
на вісі обертання є комбінований спосіб, коли встановлюється кут атаки і кут 
нахилу до вертикалі, за рахунок чого зменшується кут різання ґрунту і 
зменшуються витрати енергії на обробіток ґрунту [2-4].  

Слід відзначити, що СДРО застосовуються для лущення стерні, суцільного 
або смугового, поверхневого або глибокого обробітках ґрунту, а також в 
сошниках сівалок для міжрядного обробітку ґрунту при сівбі просапних культур, 
міжстовбурного обробітку ґрунту в садах, в якості маркерів при виконанні 
посівних робіт, внесенні мінеральних добрив та отрутохімікатів.  

Широке застосування СДРО свідчить про їх універсальність. Проте 
найбільш широкого застосування вони знайшли в конструкціях дискових борін.  

Дискові борони з батарейним розміщенням дисків за конструкційним 
вирішенням дозволяють встановлювати і регулювати тільки величину кута атаки 
розташування дисків до напрямку руху агрегату, чого не завжди достатньо для 
якісної роботи борони і зменшення сили опору ґрунту в залежності від фізико-
механічних властивостей різних типів ґрунтів. 

Висновки. 
Отже, підвищення якості роботи дискових борін передбачає застосування 

в їх конструкції можливості зміни кута між віссю обертання та горизонтальною 
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площиною. Однак в літературі відсутні кількісні показники впливу параметрів 
СДРО з кутом нахилу дисків до вертикалі на енергоємність та якість обробітку. 
Не відзначено залежності та закономірності зміни основних параметрів цих 
СДРО. Це, в свою чергу, значно ускладнює процес удосконалення таких борін. 
Звідси випливає необхідність дослідження таких залежностей та встановлення 
закономірностей їх зміни в типових умовах експлуатації. 
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